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СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПРОМИСЛОВОГО ВИКОРИСТАННЯ СТАДА 

КАРАСЯ ДНІПРОВСЬКО-БУЗЬКОЇ ГИРЛОВОЇ ОБЛАСТІ 

 

О.В. Завадський– здобувач вищої освіти, Херсонський ДАЕУ 

 

Із збільшенням антропогенного тиску на гідроекосистеми у вигляді 

промислових та сільськогосподарських стоків, безповоротного відбору частини 

прісної води на нужди народного господарства, застосування нераціональних 

технологій використання водних біоресурсів, абіотичні та біотичні умови 

акваторій зазнали суттєвих змін. Зростання антропогенного тиску незмінно 

викликало погіршення загального складу іхтіофауни природних і 

трасформованих водойм [1-4]. Не виключенням є і Дніпровсько-Бузька гирлова 

область, в промисловій іхтіофауні якої в останні роки переважають малоцінні 

об’єкти, такі як сріблястий карась [5-7]. 

На початку XXI сторіччя промисловий стан популяції сріблястого карася 

локалізованого в межах Дніпровсько-Бузької гирлової області зазнав певних 

змін, внаслідок дії різних екологічних факторів. В останні п’ять років, за 

відсутності достатньої чисельності цінних промислових видів, промисел в 

межах Пониззя Дніпра здебільшого базувався на вилові саме сріблястого 

карася, об’єми видобутку, особливо браконьєрського, постійно зростали, що 

негативно вплинуло на чисельність стада і відбилося на динаміці головних 

біологічних показників, що безперечно відобразилося на фізіологічних 

показниках популяції. В той же час, масова загибель сріблястого карася, яка 

фіксувалася в Пониззі Дніпра протягом 2006-2008 років внаслідок захворювань 

[8-11], також могла відобразитися на стані стада. Однак в спеціальній літературі 

останніх років практично відсутня інформація стосовно можливих змін в 

біології виду під впливом мінливих умов існування, а питання динаміки стада 

під тиском промислу взагалі не розглядалися. В такому випадку першим 

кроком до аналізу впливу інтенсивності промислу на структуру промислового 

стада карася та його нерестової частини є визначення динаміки вилову об’єкту 

в межах Пониззя Дніпра та Дніпровсько-Бузькому лимані.  

В обох акваторіях, що були залучені нами до аналізу динаміки вилову 

карася, при проведенні промислу використовуються неоднакові знаряддя лову. 

Відомо, що у Дніпровсько-Бузькому лимані за Режимом спеціального 

промислового рибальства в басейні Чорного моря промисел дозволяється 

проводити ятерями та ставними сітками, і у річці  - головним чином неводами 

та волокушами.  

В останні роки загальний улов водних живих ресурсів у Пониззі Дніпра 

та Дніпровсько-Бузькому лимані коливався в межах 376,5 – 530,2 т/рік. 

Основна частина квот (більше 90%) були виділені на чотири види водних 

живих ресурсів - ляща, тюльки, тараню та сріблястого карася. В той же час за 

динамікою уловів основу складали сріблястий карась, рослиноїдні, лящ і 

тараня. Основу уловів складав у Пониззі Дніпра та Дніпровсько-Бузькому 

лиман останні роки стабільно складав сріблястий карась, об’єми вилову якого 
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забезпечували 52-55% величини вилову водних живих ресурсів в акваторіях, 

що підконтрольні Херсондержрибоохороні. За величиною загального улову у 

межах Дніпровсько-Бузького лиману та Пониззя Дніпра сріблястий карась 

посідав у останні п’ять років перше - друге місце [ 6 ] по об’ємах вилову після 

рослиноїдних. Його улови по роках суттєво коливалися від 35 - 51 т у 2011-

2015 роках до практично 300 т, рис. 

 

 

Рис. Об’єми вилову сріблястого карася у Пониззі Дніпра та 

Дніпровсько-Бузькому лимані  

 

Як видно із рисунку об’єми вилову сріблястого карася в межах акваторій, 

що розглядалися, за останні роки поступово зростали, тиск промислу на 

популяцію зріс практично втричі, що безсумнівно не могло не відобразитися на 

структурі її промислової частини. В останні 15-20 років із падінням запасів 

інших видів чисельність сріблястого карася дещо збільшилася, але збільшення 

промислу у три рази все одно не могло не відобразитися на основних 

показниках популяції, особливо із огляду на те, що дані, наведені у рисунку є 

відображенням офіційної статистики, а фактично загальний вилов не менше ніж 

у два рази вищий і він постійно зростає із зменшенням запасів рибця, тарані, 

ляща, судака, сазана і перенесенням основного тиску промислу, особливо 

незаконного, саме на сріблястого карася, як на найбільш масовий об’єкт. 
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